

REDACCION
Y ADMINISTRACION
ARMAS, 1. 3.ª
TELEFONO 1705
Apartado Correos núm. 9.
Talleres, Teléfono, 1603.



En el día de ayer se llevó a cabo un profundo avance en el sector Oriental asturiano y frente de León

Nuestras fuerzas rechazan un fuerte ataque enemigo y avanzan brillantemente en el frente de Aragón

El hambre y la miseria causan sangrientos disturbios en la zona roja

La Generalidad anuncia una sangrienta represión

La descomposición de la España roja adquiere de día en día formas más ostensibles. Las pobres poblaciones, aterrorizadas y sujetas a un régimen inhumano de hambre y de angustia moral, acaba por sublevarse y promueven frecuentes disturbios que las autoridades rojas reprimen según la fórmula de Moscú, ametrallando a los que protestan.

bierno llevando encima ese carnet cuya posesión equivale a una sentencia de muerte.

Todo eso se dice para justificar el ametrallamiento de la pobre masa hambrienta y para preparar los nuevos asesinatos que van a cometerse en los supuestos fascistas.

Lo que ocurre en Barcelona es mucho más sencillo y más trágico que lo que quiere inventarse. Una gran masa revolucionaria enrolada en la C. N. T. y en la FAI se alza contra el despotismo de Moscú, que está en pugna con su ideal libertario. Sirve

de fondo a su protesta el estado de miseria absoluta que sufre el pueblo en contraste con la opulencia de los dirigentes del marxismo.

Esos revolucionarios, desengañados, han llegado a decir que los tiranos rusos. Eso es todo nales a seguir bajo el yugo de prefieren el triunfo de los nacidos y esos son los terribles que la Dirección de Seguridad señala en su nota. Así se explican, por anticipado, los nuevos crímenes que pretenden cometer. Las orgías rusas de Barcelona quieren nati-fragar en un diluvio de sangre.

El Gobierno de la Generalidad, después de haber ahogado en sangre este clamoreo, justifica su represión de un modo cínico, culpando de este estado de cosas a los fascistas de la quinta columna.

A nuestras manos llega un elemento elocuente que basta por sí solo para defraudar a un régimen y a unos hombres que, por otra parte, están de sobra deshonrados por todas las clases de crueldades y crímenes anteriores. Es una norma de la Delegación general de Orden Público en Cataluña, que entre otras cosas dice lo siguiente:

"En la tarde de ayer, elementos perturbadores, mezclados con mujeres y niños, algunos de doce años, han asaltado las tahonas no para llevarse el pan, que no lo había, sino para destruir los hornos e inutilizar la levadura destinada a la elaboración del pan del día de hoy. En estos sucesos, víctima del cumplimiento del deber ha muerto asesinado un agente de Policía. A muchas de las mujeres detenidas se les ha encontrado el carnet de Falange y el resultado de los registros practicados en su domicilio, han traído como consecuencia el hallazgo de respetables cantidades de moneda en plata. Se puede, por tanto, asegurar el carácter fascista de estos sucesos".

E carácter de este movimiento de protesta está bien claro en esa nota en la que la perfidia de sus redactores no han conseguido impedir que se filtre la verdad. En la tahona, se dice, no había pan, y de su falta iban a quejarse las mujeres y los niños, los mayores de doce años, que hace meses agonizan de hambre. Y, sin embargo, se afirma que a algunas de esas mujeres se les halló cuando fueron detenidas el carnet de Falange. Es de suponer que nadie pueda en Barcelona salir a la calle, y máxime cuando va a manifestarse contra el Go-

La agonía de Barcelona

Radio Barcelona ha dado la noticia de que no se repartía pan en Barcelona; la distribución se imitará a cien gramos por persona.

De la propia fuente recogemos que los huevos se venden a 22 pesetas la docena.

Asimismo, la propia Radio ha comunicado que en lo sucesivo y por causas ajenas a la voluntad de la organización encargada del suministro de gas, éste se reducirá a dos horas diarias, de once y media a una y media. Sin carbón, sin leña, sin gas, ¿con qué guisarán las pobres mujeres de Barcelona?

Falta de alimentos, falta de combustible, falta de gasolina, Barcelona, la ciudad antes de vida fácil, rica, poderosa, es hoy una sombra angustiada, que sólo espera la hora de su libertad.

"La guerra en el Norte está virtualmente terminada", declara el Caudillo

SAN SEBASTIAN.—EL CORRESPONSAL DEL «NEW YORK HERALD» HA CELEBRADO UNA ENTREVISTA CON EL GENERAL FRANCO, A QUIEN HA AFIRMADO QUE LA GUERRA EN EL NORTE ESTA VIRTUALMENTE TERMINADA, OBSERVANDO UNA ABSOLUTA RESERVA RESPECTO A LAS PROXIMAS OPERACIONES MILITARES.

Brigadas internacionales, concentradas en Albacete

San Juan de Luz.—Noticias procedentes de Valencia aseguran que en Albacete existe una concentración de dos brigadas internacionales al objeto de poder reprimir en cualquier momento una supuesta sublevación anarquista contra el gobierno de Valencia.

Dichas brigadas están a las órdenes de un general francés, y han recibido orden de no partir para el frente.

Próxima toma de posesión del Eminentísimo Cardenal Segura

Sevilla.—El próximo día 15 de octubre tomará posesión de su cargo el eminentísimo señor Cardenal Segura.

Ayer partió para Cádiz y de allí a Algeciras donde marchará en compañía de su hermano con dirección a Roma.

Banquero:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo

La importancia del avance de hoy en Asturias

Han quedado restablecidas las comunicaciones en el ferrocarril de León a Santa Lucía

La primera noticia del día de hoy ha sido la mejoría del tiempo. A pesar de que por la mañana hubo alguna niebla, por la tarde brilló un sol espléndido, siendo bastante buena la visibilidad.

Los mineros, aprovechándose de la niebla, contrataron por la mañana nuestras posiciones de La Piquera, dejando frente a nuestras avanzadas gran cantidad de cadáveres, entre los que se encuentran siete oficiales, obligándoles a replegarse nuevamente a sus anteriores posiciones, ocupándose las alturas situadas a dos kilómetros al Sur del vértice Lazo, Peña Valsidín y los pueblos de Caldas y Moceda.

En estos avances hay que subrayar la importancia del terreno, que es sumamente escabroso, y la ocupación que más

importancia tiene en el día de hoy, que es mayor que la de muchos poblados y caseríos, es Peña Valdorma, de trescientos metros de altura, que, a pesar de estar seriamente atrincherada y bien defendida por numeroso enemigo, la han ocupado, arrojando por el lado opuesto a los mineros asturianos.

Desde estas últimas e importantísimas posiciones ocupadas se domina una gran extensión de terreno y gran cantidad de macizos montañosos que podrán ser batidos por nuestra artillería.

El Grupo de Amistad Francesa hace donativos a nuestros soldados

Burgos.—Hace unos días ha estado en Burgos la condesa Stanislas Deu Luart, presidenta del Grupo de la Amistad Francesa, en nombre del cual, y siguiendo sus demostraciones de adhesión a la España Nacional ha hecho entrega en Zaragoza de una magnífica ambulancia «Renault» de cuatro camillas dotada con botín completo y de los últimos adelantos, así como de siete cajones de medicamentos e instrumental.

Boletín Informativo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 25 de septiembre de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Asturias.—En el sector Oriental ha continuado nuestro avance, ocupándose la altura fortificada de Socampo y Bosque de San Cecilio, los pueblos de Picones, Nueva de Mar, Piñedo, Silvela, Trías, La Pesa, El Cuelo, El Pando, Duraña, Llamas, Villanueva de Frias y Otero. También se han ocupado las alturas de Salgar y Cabeza Limpia. El enemigo contraatacó en la Benzúa, siendo rechazado y dejando en nuestro poder muchos muertos, gran cantidad de armamento, municiones, material y varios prisioneros.

En el sector Occidental, sin novedades dignas de mención.

Frente de León.—Se ha llevado a cabo en el día de hoy un importante avance, sin que a la hora de dar el parte se conozca la línea alcanzada por nuestras tropas.

Ejército del Centro

Frente de Madrid, Avila y Soria.—Tiroteos y cañoneos.

Frente de Somosierra.—Sin novedad.

Frente de Aragón.—En el sector de Morna ha sido rechazado un fuerte ataque enemigo, al que se le han causado numerosas bajas. En el sector de Zuera hemos ocupado la cota 382 del vértice de Cruceja; la cota 385, Corrales de Zuera, vértice Corbachuelo y cota 485.

Un ataque enemigo en el sector de Dueña ha sido fácilmente rechazado por nuestras tropas, que han hecho 225 prisioneros.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación

La aviación roja ha bombardeado en nuestra retaguardia el pueblo de Lumbier, sin objetivo militar ninguno, causando seis muertos; cuatro niños, un anciano y una joven y cinco heridos, tres mujeres, una niña y un anciano.

Ampliación al Boletín

Después de haber cerrado el presente boletín, comunican del frente de León, que ha continuado el avance de nuestras tropas en el día de hoy, alcanzando la línea determinada por la cota 1.850 a dos kilómetros al sur del vértice Lazo, Peña Valdorma a tres kilómetros de Valdeateja, Caldas de Pocerio; nuevo contraataque en Picquera, rechazado con gran número de bajas, entre ellas varios oficiales.

Nuestras bajas, a pesar de lo duro del combate, han sido muy escasas. Se han presentado 184 personas.

En el sector de Riaño, se ha efectuado la rotura del frente enemigo apoderándonos de sus posiciones: Correa, Meres, Campos y Picoñas. Merced a la sorpresa del enemigo, nuestras bajas han sido escasísimas. Se han restablecido las comunicaciones por ferrocarril entre León y Santa Lucía y se espera que mañana puedan llegar los trenes hasta Villamanín.

Salamanca 25 de Septiembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

La Providencia sigue favoreciéndonos con los rayos de sol que envía sobre nuestros soldados.

Otra buena nota de la jornada es señalar cómo a espaldas de nuestra vanguardia los pontoneros reconstruyen los puentes que la dinamita roja destruyó, quedando ya hoy restablecida completamente la línea del ferrocarril de León Santa Lucía, espond surgen con asombrosa rapidez llegar hasta Villamanín.—R. N.

El Bajá de Tetuán en Cáceres

Cáceres.—Llegó a esta ciudad de paso para Sevilla el Bajá de Tetuán acompañado de su séquito y del comandante Olmedo. Aunque no había dado aviso de su llegada, el pueblo se enteró de la presencia del ilustre huésped y le tributó una manifestación de afecto y simpatía. A las ocho de la mañana de ayer el Bajá de Tetuán marchó de esta capital después de declarar estar muy satisfecho de su corta pero agradable estancia.

necesario a su funcionamiento a medida que se desgasa.

Tampoco en esta ocasión falló el reparto de numerosas cajetillas a los defensores de España. Los fondos necesarios a la compra de este material son reunidos por suscripción y los resultados de la misma permiten prever la próxima entrega de nuevas unidades e instrumental en un plazo muy breve.